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Svar på fråga 2024/25:592 av Olle Thorell (S) Möjligheten att 
behålla fungerande system för avfallskvarnar 

Olle Thorell har frågat mig om jag är beredd att överväga en 

översyn av reglerna för att möjliggöra att kommuner med 

etablerade och fungerande system för avfallskvarnar ska kunna 

fortsätta använda dessa som en del av sin avfallshantering, utan 

att återkommande behöva ansöka om dispens.  

Under det senaste decenniet har EU:s regelverk om avfall 

utvecklats för att öka resurseffektiviteten genom ett flertal krav 

på att olika avfallsslag ska samlas in separat, däribland bioavfall 

såsom bland annat livsmedels- och köksavfall. Genom att samla 

in avfall separat skapas en ren avfallsström som kan hanteras 

som en resurs på marknaden genom en behandling högre upp i 

avfallshierarkin.  

I juni 2023 beslutade EU-kommissionen om en tidig varning för 

Sverige för att det finns risk att målet för förberedelse för 

återanvändning och materialåtervinning av kommunalt avfall 

inte kommer att nås för 2025. Bioavfall ingår i begreppet 
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kommunalt avfall och utgör en väsentlig del av det avfall som 

ska materialåtervinnas. Till varningen lämnade kommissionen 

ett antal rekommendationer på åtgärder för att säkerställa att 

målet ska nås. En av dessa är att Sverige bör överväga ett 

snabbare genomförande av lagstiftningen om obligatorisk 

separat insamling av biologiskt avfall.  

Mot bakgrund av den tidiga varningen tillsattes en intern 

utredning för att biträda Klimat- och näringslivsdepartementet 

med att föreslå de författningsändringar som krävs för att skapa 

ett tydligt, ändamålsenligt och enhetligt uppföljningssystem 

gentemot de aktörer som har rådighet att påverka 

materialåtervinningsgraden för kommunalt avfall. Resultatet av 

den utredningen är promemorian Reformering av 

avfallslagstiftningen för ökad materialåtervinning och för mer 

cirkulär ekonomi. Promemorian innehåller en bred översyn av 

avfallslagstiftningen inklusive en översyn av bestämmelserna 

om fastighetsnära insamling, separat insamling samt undantag 

från dessa krav för bioavfall. Promemorian är på remiss till den 

14 februari och därefter kommer jag att utifrån de synpunkter 

som inkommit från remissinstanserna att överväga vilka 

förändringar som regeringen bör göra på detta område. 

Stockholm den 27 december 2024 
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